



地球写给人类的一封信

■ 合肥市望湖小学六(1)班 张鹿鸣
指导教师:叶晓燕

地球上的人类朋友:

你们好,我是地球。

我是太阳系的第三颗行星,我是目前唯一已知存在生命的星球,我是人类与动植物的美丽家园。

我每天都跳着芭蕾舞,一边自己转动,一边围着太阳转。月亮这个小跟班也学着我的动作,不停地转动,也多亏了我们的舞蹈,你们才能看见昼夜交替,才能看到日升月降,才能感受到春夏秋冬。

我见证了每一种生物的出现,约4亿年前的第一条鱼,约2亿3千万年前出现的恐龙,约两三百万年前,动植物完成了基本进化,那时候,时间缓慢,不经意间,就过去了几亿年。一直到25万年前,人类出现了,一切都变得不一样了。

是人类,让我发生了许多美好的变化,让我变得更美丽了,让我变得更年轻了,让我变得更有机了。大多数的人类,装扮着我,而我也呵护着他们,竭尽所能地想把我最美好的东西呈现给人类。可是总有那么一小部分人,他们完全不顾我的健康,只顾自己的利益。慢慢地,我的“血管”河流被污

水污染,害得小鱼小虾们生病了;我的“头发”森林被过度砍伐,害得我原本浓密的秀发化作黄沙;我身上的“保护壳”空气也被工厂里的废气弄脏,呛得我连连咳嗽……现在我已经开始发烧了,连南极、北极的冰雪都有些融化了。

不仅仅我受到了伤害,我的一些动物朋友也未能幸免:渡渡鸟,被人类发现后,只过了两百年,我就再也没有见过它,最后相见还是在1681年;大海牛,天生有着好皮毛与好吃的肉,可1768年后它也消失了;阿特拉斯棕熊是最让我心痛的,由于肉质鲜美、皮毛用途广,遭到了毁灭性的捕杀。我再怎么气愤也无法阻拦那小部分人的行为,不只它们,还有我很多很多的动物朋友都这样消失了。

哎,人类朋友呀,金山银山不如绿水青山,我愿一如既往地等待你们来探索我的美妙世界,也恳请你们要好好保护我,保护我这个四十五亿岁的地球啊,毕竟只有一个地球啊!

你们永远的大朋友:地球
2022年3月

菊

■ 香港培侨书院深圳龙华信义学校 七年级M1班 詹成蹊
指导老师:周敏燕

那是一个秋天,妈妈带着我去公园看菊花。

一朵朵菊花大大小小,红的富贵,白的淡雅,黄的安静而潇洒……轻肌弱骨,却也在秋风中开得扬扬洒洒。

我看着花,思绪飞回到多年以前。

那时的我住在合肥的姥爷家,与中学一墙之隔。姥爷是学校的教工,自然也没有人会阻止我去学校里玩耍。学校有一片苗圃,每个季节都会换上不同的花。

我记得每年秋天,苗圃里都会种菊花,一种就是一大片,拳头大的,手指头小的,各种颜色的,排列得错落有致,少说也有几十种。我们常去采一大把,五颜六色的插到瓶子里,享受那种不浓郁的香。

管理这片苗圃的人,我们那时都喊他 huá sǐ,也就是按方言喊吧,我那时不知道,以为这就是他的名字,后来才知道应该是“花师”两个字,大家都不知道他的名字,便这么叫。他是学校里的临时工,负责打理花,也负责整个校园的卫生。那个时候他大概二十来岁的样子,瘦精精的,牙齿很脏很差,穿着脏兮兮的大短裤和让汗泡黄了的白褂子,长得很粗糙。他的住处就是在厕所旁边的斜坡上搭的一个棚子,很小,只有一个水泥台子和

一张床,台子上还放着一摞书。我常看见他坐在那个棚子里,抽着烟,有时还跟我打招呼。他有时会逗我们玩,但我们都怕他。

听别人说,他原来是在哪里念高中的,高中毕业没考取大学,就来城里打工了,说他常看书,也看了很多书。这倒是不假,有一回,我看见他在看《红楼梦》,看他一边看一边在笑,觉得很奇怪,他抬头看见我,便招手叫我进来,我怕他,便转身跑了。

有一回,我们学校进了一个陌生女人。她插着一头的花,很矮很胖,脸黑黑的,绕着学校走,手不停比划着,嘴里念着没人听得懂的话,是个疯子。他们说她是花师的老婆。她来的那几天常疯疯傻傻地在路上跑,有时也就在学校里转悠,对此花师从来不说什么。后来她又这样来了两次,就再没见到了。而花师还是像往常一样,种花、扫地。

后来我离开那里了,很多年没有再回去过。我去了很多公园,总还能见到菊花的影子,但总没有像中学里那么好看的。我这才知道中学的苗圃被他打理得多好,总想着什么时候回去再看看那里的菊花,但总也只是想,没有机会回去。就这么想了很多年。

后来有一天,有人跟我说,花师死了。中学的秋天再也没有那样的菊花了。



一夜长大

《今天明天后天大后天》读后感

■ 合肥市蜀山区奥体小学三(8)班 杨梓辰

刚放暑假,爸爸带我去安徽图书城购买暑假期间的阅读用书,我挑选了《被委屈的汉字》《琴动我心:肖邦的故事》《金银岛》《英国博物馆之旅》和《今天明天后天大后天》5本书。其中,给我印象最深的是《今天明天后天大后天》这本书。

这本书的主人公名叫丘丘,围绕丘丘和他的爸爸、妈妈、妹妹、外公、外婆,讲述了47则小故事,就像丘丘写的47篇日记。通过丘丘和家人的47个生活片段,向我们展示了丘丘童年生活中有趣的经历。读完这本书,我对孤单、时间、勇敢有了新的认识和理解。

陪伴会赶走孤单。“每一样东西的存在都是为了陪伴另一样东西,这样才不会显得孤单。”丘丘不孤单,他有给他做奇异果馅饼的奶奶,送他竹编小鸟的爷爷,穿过黑暗隧道因为害怕而紧紧搂着他的妈妈,还有带他看画展、跳水果舞的爸爸,当然还有调皮的妹妹浅浅,爱闹腾的“小棉花”。他们共享着“家”这个阵地。去了天的尽头的外公也不孤单,因为也有其他人的外公和他一起下棋、运动。而那些晚上屋子没有被灯照亮,变成黑格子的家的人,才是孤单的。

时间藏在生活里。丘丘妈妈买了本日历,告诉丘丘日历可以用来记日子,提醒我们时间。日子有快乐的,也有悲伤的,有枯燥无味的,也有有趣的,时间让丘丘认识了家人和自然,让丘丘一天天长大。其实,就像外婆说的那样,“时间就是每一件事情”,当我在起床洗漱时、上课听讲时、周末练琴时,时间就偷偷溜走了。时间就像果盘里面的葡萄,要一颗一颗地吃。

敢于挑战才叫勇敢。丘丘能一口气爬到树上,和外婆玩“双层卡车”的游戏;等到午夜12点,看世界的样子;自己学习洗自己的脏衣服;跟妈妈学做馒头。我也试着挑战自己,一个人去买东西,骑大人的自行车,去参加才艺表演的选拔,虽然有时也像丘丘一样,害怕老师失望的眼神、同学的嘲笑。

丘丘无法一夜长大,他仍然需要爸爸扶着后座才敢骑自行车,衣服也总是脏得很快。我也不会一夜长大,我会拖拉,偶尔还很懒散,会跟家人发脾气,但看了丘丘的故事,我一下子就明白了很多道理,要珍惜时间,要守护亲情,要学着勇敢。今天明天后天大后天,我要像丘丘一样每天进步一点点。

家乡真美

■ 合肥市淮合花园小学三(6)班 朱俊彦
指导教师:吴婷婷

我的家乡在安庆,那是个仙境般的地方。早晨,雾从山谷里浮起来,整个森林浸在乳白色的浓雾里。过了一会儿,太阳出来了。千万缕耀眼的金光像利箭一样穿过树梢、林间。当阳光照射到农民伯伯的脸上时,农民伯伯一天的精神就上来了;当阳光照射在五谷上时,谷物好似长得更茁壮了。

中午,天空飘着几朵淡淡的白云,云朵有的像一头憨厚可爱的小猪,有的像一朵怒放的鲜花,有的像一条活泼可爱的小鱼,还有的像乖巧可爱的小白兔……空中的小鸟见了,转过头来夸上一句:“云朵真美!”太阳爷爷见了,脸都有点发红了。

夜晚,星星亮晶晶的,好像一颗颗发光的宝石,天空就像一块巨大的屏幕,那月亮像一个高高挂起的彩灯照耀大地。这时,山林里好像是在开一场音乐会,河水“哗哗”地流着,风和树叶是一对好搭档,它们摩挲着,为大自然一起演奏出“沙啦沙啦”的曲子。

我的家乡虽然没有黄山美丽,也没有西沙群岛富饶,更没有西湖著名,但我还是觉得,家乡在我的心目中就是最美的地方!

